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Литературная викторина «Чиполлино и его друзья»
Цели:

- познакомить учащихся с творчеством итальянского писателя Д. Родари;

- заинтересовать школьников книгами писателя;

- помощь учебному процессу.

Ход мероприятия

Здравствуйте, дорогие друзья! Вас приветствуют не просто красивые и обаятельные дети, а ученики 1Б класса, которые любят театр, музыку, танцы, умеют думать, творить, фантазировать.

Ребята, а как вы думаете, почему так много гостей собралось у нас сегодня?

Сегодня у ребят встреча с любимыми героями книги.

Отгадай имя и фамилию писателя, используя знания алфавита: 
5   8    1   15   15   10

18   16   5  1   18   10
Какие сказки Родари вы знаете?

Попробуйте придумать признаки сказок Родари, чтобы они начинались с букв, из которых состоит его фамилия. Первое слово начинается с буквы Р.

Дети.
– Р – радостные, развлекательные...
– О – оригинальные, обучающие...
– Д – детские, добрые, длинные...
– А – авторские, аппетитные, артистичные...
– Р – разные, разумные...
– И – интересные, игровые...

Джанни Родари – известный итальянский детский писатель. Он написал не одну сказку для детей и является автором стихотворных сборников. Его книги популярны во многих странах мира.

На севере Италии, у самого подножия Альп есть озеро д’Орта с такой синей и прозрачной водой, что кажется, будто кусочек неба, пролившись однажды дождём, так и остался навсегда в каменистых берегах. Около этого озера очень удобно расположился небольшой городок Оменья, узкие улочки и низкие дома которого утопают в зелени и цветах. Именно там 23 октября 1920 года и родился Джанни Родари. Он ничем особенным не отличался от своих сверстников, которые, удрав из дома, любили бродить по острову Сан-Джулио, в центре озера. Старинный замок, расположенный там, манил ребят полуразрушенными башнями, таинственными галереями и слухами о спрятанных сокровищах.

Но к сожалению в таинственный замок удавалось наведываться не слишком часто. У отца Джанни была крохотная пекарня, а при ней магазинчик. Джанни и его брату приходилось часто помогать отцу. Ещё до петухов приходилось отцу и сыновьям вставать, чтобы успеть замесить тесто. Оно набухало, пузырилось. И Джанни казалось, что в ней живут крохотные волшебники, которые проделывают себе ходы, чтобы выбраться наружу. Было весело придумывать всякие забавные истории о них. Но вскоре всё кончилось. Отец Джанни умер.

В семье Джанни после смерти отца настали тяжёлые времена. Пришлось оставить свой дом и переехать в другой город, где мама после долгих поисков нашла работу служанкой. Работа незавидная, но выбирать не приходилось. Надо было содержать детей. 

А Джанни в это время учился. Причём очень даже неплохо. И кем только не мечтал стать – и скрипачом, и игрушечным мастером, и художником. Но после окончания школы попал в духовную семинарию, потому что там не брали деньги за учёбу. Правда, больше двух лет в стенах семинарии он не выдержал. Так что священником Родари не стал. Зато стал учителем. 

Но учительскую карьеру прервала война. Вторая мировая. Родари воевал против фашистов в рядах итальянского Сопротивления. А вот после войны Родари, к большому сожалению его учеников, в школу не вернулся. К тому времени его уже увлекла журналистика. И очень скоро молодого талантливого журналиста заметили и пригласили в Милан – в редакцию газеты «Унита». Главный редактор вскоре организовал там «Уголок для детей» и вести его доверил бывшему школьному учителю – Джанни Родари. Там и появились его первые шуточные стихи:

"Плетет он стулья, 

Чтоб вы сидели, 

А сам сидит он на панели. 

Кто делает автомобили, 

Бредет по улице пешком, 

А те, кто вам ботинки шили, 

Частенько ходят босиком. 

Порой у пчел нет меда в улье, 

У земледельца нет земли, 

А человек, плетущий стулья, 

Сам на земле сидит в пыли".
"Детский уголок" имел большой успех. Восторженные читатели буквально засыпали газету письмами. В конце концов Родари пригласили в столичную редакцию "Унита" и предложили создать приложение к газете — еженедельный детский журнал "Пионьере" ("Пионер"). Журнал был создан. И здесь, на его страницах, впервые была напечатана повесть-сказка. 

Ребята, нам предстоит сегодня встреча с очень интересными литературными героями. А с какими, я надеюсь, вы сразу догадаетесь, как только я вам прочту стихотворение-загадку. Итак, слушайте:

Фруктово-огородная страна – 

В одной из книжек-сказок есть она,

А в ней – мальчишка овощной,

Он храбрый, справедливый, озорной!

Мальчик-луковка весёлый,

Знают все его со школы.

Лук – не сладкая малина,

Его имя…

 (Чиполлино)

Правильно, это Чиполлино из сказки «Приключения Чиполлино». 

Очень веселая сказка об очень серьезных вещах — о бедности и богатстве, об угнетателях и угнетенных и даже, о классовой борьбе. 

Повесть-сказка «Приключения Чиполлино» сделала имя Джанни Родари известным всему миру.

Чиполлино — мальчишка-луковка — веселый, неунывающий, изобретательный — он пришел к нам, в Россию, или, вернее, тогда — в Советский Союз в начале 50-х годов (точнее — в 1953 появился перевод на русский язык "Приключений Чиполлино"). И уже от нас пустился в путешествие по всему свету, захватив с собой имя человека, которому, собственно, и был обязан своим рождением — имя итальянского писателя Джанни Родари. Книге «Приключения Чиполлино» в 2011 году исполнилось 60 лет (1951 г.).

Приглашает в сказку нас развесёлый Чиполлино.
Отправляемся сейчас, собирайся, путь недлинный.
Оказаться можно там прямо за одно мгновенье,
Приоткроет двери нам воображенье.
Мы с друзьями погуляем, помечтаем в тишине,
Все загадки разгадаем в этой сказочной стране
О герое сказки Чиполлино сложено множество загадок. Вот некоторые из них:

Многим долго неизвестный,

Стал он каждому дружком.

Всем по сказке интересной

Мальчик-луковка знаком.

Очень просто, хоть и длинно,

Он зовётся…

Луковкой головка,

Вот мальчишка ловкий:

Из неволи спас отца.

Как же звали молодца?

Чиполлино приглашает нас в удивительную страну, в ней все обитатели были сродни каким-нибудь овощам или фруктам. 
А вот сейчас вам пригодится домашнее здание (было задано прочитать данную сказку или мультфильм посмотреть). Это вам поможет выполнить мои задания.
Кроссворд: Угадай героя сказки.

Отгадай загадки, впиши  ответы в клетки и ты узнаешь,
 что означает слово "Чиполлино"
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	1. Яркий, сладкий, налитой,
Весь в обложке золотой!
Не с конфетной фабрики -
Из далёкой Африки

2. Летом - в огороде,
Свежие, зелёные.
А зимою - в банке,
Жёлтые, солёные

3. Прежде чем его мы съели,
Все наплакаться успели!

4. Дольку этого плода
В чай кладём мы иногда.
Ароматней и вкусней
В чашке чай бывает с ней

5. Золотая голова
Велика и тяжела.
Голова велика,
Только шея тонка

6. На кусточки, под листочки
Бусинки навешаны.
Чёрненькие бусинки
Оказались вкусненьки!

7. Зелёная лампочка 
На ветвях висит, но не светит.
А когда созреет, 
Тогда пожелтеет.




Вопрос: 

- Если бы вы оказались в этой стране, на какой овощ или фрукт вы были бы похожи?  Почему?

- Хотите проверить насколько хорошо вы знаете эту известную сказку?

Викторина 

1. Кто написал сказку о приключениях Чиполлино? – (Джанни Родари). 

2. Какая страна является родиной Чиполлино? – (Италия).

3. Как звали отца Чиполлино? – (Чиполлоне).

4. Как звали подружку Чиполлино? – (Редиска). 

5. Самым последним и самым глупым налогом, установленным Сеньором Помидором, был налог...  – (На погоду). 

6.       Я - веселый Чиполлино.
Вырос я в Италии –

Там, где зреют апельсины,

И лимоны, и маслины,

Фиги и так далее. 

Кто написал слова этой песенки? – (Самуил Маршак).

7. От чего заболел Вишенка? – (От одиночества, от тоски и печали). 

8. Верное средство, чтобы отогнать мышей это …? – (Играть на скрипке. Голос этого инструмента напоминал им кошачье мяуканье). 

9.       Красный, пузатый,

В семье огородной

«Сеньором» себя

Называет он гордо.

Напрасно он злится,

Напрасно грозится:

Его Чиполлино

Совсем не боится. 

О ком идёт речь в загадке? – (Синьор Помидор).
Заключение: поразмышляем - о чем же эта сказка? – о справедливости?
Отгадай анаграммы

ГРАДИНКАВИНО             ВИНОГРАДИНКА

ОНИЛЧИПОЛ                     ЧИПОЛЛИНО

ДОРИМОП                          ПОМИДОР

ШОРОГЕК                           ГОРОШЕК

НИКАЧЕР                            ЧЕРНИКА

ЛЬСИНАПЕ                         АПЕЛЬСИН

ОПРЕДЕЛИ, КТО ЗДЕСЬ ЛИШНИЙ И ДОКАЖИ
Кактус     Чиполлино     Редиска     Помидор     Тыква     Вишенка

              - А кем являются все герои сказки “Приключение Чиполлино”?

Д.: Овощами и фруктами.

Послушайте стихотворение, которое написал Джанни Родари 
о том, как рождаются сказки.

Хотите узнать 

Как рождаются сказки? 

Как придумывать их 

Безо всякой подсказки? 

Сказки повсюду 

Живут, притаясь 

В предмете любом, 

Окружающем нас. 

Даже в простой табуретке. 

Только нередко 

Стоят они крепко. 

И таятся от нашего взора, 

Как принцесса Аврора, 

Пока сказочный принц 

Не разбудит Красавицу  спящую, 

А великий поэт 

Не проникнет в секрет 

И раскроет нам жизнь настоящую. 

И тогда появляются сказки 

Просто так 

Безо всякой подсказки.
Кроме сказки «Приключения Чиполлино» Джанни Родари написал ещё и множество других сказок: «Путешествие Голубой стрелы»; «Джип в телевизоре» (телемания); «Джельсамино в стране лгунов»; «Сказки по телефону» и другие. Все эти сказки есть у нас в библиотеке. 
«Как это здорово знать, что книга... печатается не для того, чтобы ле​жать где-то в пыли на витрине или в шкафу, а для того, чтобы ее с отлич​ным аппетитом проглотили, съели, переварили сотни тысяч ребят».

                                                                                          ДЖАННИ РОДАРИ
Я надеюсь, что после сегодняшнего урока у вас возникнет желание  познакомиться  и подружиться с творчеством Джанни Родари. 
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